EXO7

Un calorimetre contient une masse mi=250g d'eau. La température initiale de
lensemble est T1=18°C. On ajoute une masse m:=300g deau a la
température T>=80°C.

1. Quelle serait la température d'équilibre thermique Teq de I'ensemble si la capacité
thermique du calorimeétre et de ses accessoires était négligeable ?

Quantité de chaleur captée par I'eau froide:
Q1=m1.Ceau.(Teq - Tl)
Quantité de chaleur cédée par I'eau chaude:

Q2=m3.Ceau. (Teq - T).

Le systéme {eau + calorimétre} est isolé: 2 Q=0

Q1+Q2=0

gl.Ceau.(I&g\‘ T]} +M3z.Ceau (Iﬁﬂ_ Tz) =10

mi.T1 + Mm2.T2
Teq=
mi + ma2

250.103.18 + 300.103.80

250.103 + 300.10-3

Jea= 51,8°C



2. On mesure en fait une température d'équilibre thermique Te=50°C. Déterminer la
capacité thermique C du calorimeétre et de ses accessoires.

Données:
Chaleur massique de l'eau : Ceau=4185 J.kg?*.K?

Le systeme {eau + calorimétre} est isolé: ZQi=0

gsgufrcuid‘F anl,g;t@,ﬂguchaude =0
(ml.Ceau + C} {Te - Tl] +IMz.Ceau. (TE - TL}; 0

C. (Te - TJ__}; _ml.Ceau(Te - Tl}.‘mz.Ceau.(Te - TE]

‘mJ_.Eﬂau(TE - Tl)-‘mz-ceau-(—re - TZ)
C=
(Te—T1)

250.103.4185.(50-18) + 300.103.4185.(50-80)
C=
18-50

C=130,8 J.K1



